

看禁烧 问生产

——马明超国庆假期进田间访企业侧记

□记者 侯俊豫 通讯员 贾西伟 刘玉涛 张晓黎 苏雪松



马明超在郑集乡田间问秋种。(贾西伟 摄)

就在不少人国庆节假期或外出旅行、或探亲访友之时,淮阳县乡村干部放弃休息,坚守岗位开展秸秆禁烧工作。10月1日、3日、4日,县委书记、县长马明超带领有关人员先后深入多个乡镇田间地头察看秸秆禁烧情况,召开会议研究秸秆禁烧工作;10月5日、6日他又先后走进县产业集聚区和太昊陵景区调研。

10月1日上午,国庆节假期第一天,马明超带领副县长薛燕和县政府办、县农委等单位负责人先后来到白楼、安岭、临蔡、四通等乡镇,深入田间地头实地察看秋收备播、秸秆禁烧及综合利用等方面情况。

在白楼镇沙沃行政村,马明超与村民亲切交谈,询问村民秋收情况,并耐心地向在场的群众讲解禁烧政策。马明超指出,焚烧秸秆不仅浪费资源、污染环境,还影响身体健康,希望大家要树立禁烧思想,要科学利用秸秆,倡导秸秆粉碎还田等方面的综合利用,坚决做到不焚烧秸秆。

在安岭镇机关和临蔡镇、四通镇田间地头多处秸秆禁烧和综合利用执勤点,马明超认真察看了乡村干部值班值守制度落实情况,并详细询问基层干部的工作食宿情况。

马明超强调,抓好秸秆禁烧和综合利用工作,要讲究实用实效。他同时要求乡村干部,要创新思路,在关键时期要坚守岗位,履职尽责,做到监督到位,用群众喜闻乐见的形式宣传到位,真正转变群众思想观念,积极推广农作物秸秆多渠道利用。

10月3日,马明超主持召开县委常委扩大会议,传达市委书记徐光关于秸秆禁烧重要批示,分析秸秆禁烧存在的问题和不足,并针对问题提出整改措施。会上,殷雪明、刘学奎、薛燕等县领导根据视察秸秆禁烧情况,围绕宣传发动、综合整治、出现的问题等方面进行了汇报。

结合当前秸秆禁烧面临的严峻形势,马明超要求,要召开村镇动员大会,交流工作经验,严肃批评慵懒、懈怠现象,鼓士气、提精神,全员齐上阵,紧张而有序地打赢这场攻坚战。要整合力量,加大打击力度。制定严格的问责制度,谁监管,谁负责。一经发现火情,一律查处,拒不姑息。要整合队伍,带好班子。公安、消防等抽调人员要加强巡逻,时刻准备,迅速出击。要成立应急办,启动应急机制。统筹协调指挥,哪里有火情,要迅速反应,及时出警,确保着火点



9月28日,新陆春天生态园内大片的格桑花迎风招展,甚是好看。该生态园依托淮阳独有的地理和人文优势,致力于做强健康农业、生态农业,计划两三年时间把园区建设成为集蔬菜生产、种苗繁育、科普教育、休闲养生等为一体的现代都市农业示范园。

(记者 侯俊豫 摄)

淮阳举行烈士纪念日公祭烈士活动



本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 陈振斌 文/图)9月30日是烈士纪念日,淮阳县各界代表齐聚县烈士陵园举行烈士公祭仪式,祭奠烈士英魂,缅怀烈士功绩。县领导马明超、张帆、岳新坦、宋忠军、王智华、张文峰、李守运出席仪式。县委副书记岳新坦主持公祭仪式。

烈士陵园内,苍松翠柏萦绕,礼兵整装护卫,显得格外肃穆。公祭仪式在

上图:公祭仪式现场。
下图:马明超等在烈士纪念堂参观展览。

张帆到郑集乡督导秸秆禁烧

本报讯 10月5日下午,县人大常委会主任张帆深入到郑集乡各行政村督导秸秆禁烧工作。

每到一个行政村,他都详细了解分包人员到岗到位情况、秋作物收割情况、禁烧工作开展情况。秋收秸秆禁烧启动以来,郑集乡精心组织,周密部署,坚持一线指挥到位、干部责任到位、地块分包到位、宣传发动到位、依法打击到位、动态巡逻到位、应急处置到位,秸

秆禁烧工作取得了阶段性成果。

张帆对郑集乡的做法和前段工作给予了充分肯定。他指出,当前秋收工作已经基本接近尾声,秸秆禁烧任务依然艰巨,不能有丝毫麻痹思想和松懈情绪,要进一步提高思想认识,坚定工作态度,发扬成绩,总结经验,严查细排,从严要求,从严管理,扎实工作,巩固好秸秆禁烧成果。

张帆要求,乡村两级干部要把责任

扛在肩上,既要当好指挥员、宣传员,又要当好战斗员,教育引导群众主动做好禁烧工作。要进一步加大动态巡查力度,确保在第一时间发现问题,在第一时间采取处置措施,防患于未然。要根据地块的不同情况,采取不同措施,及时做好秸秆清运、还田及综合利用等工作,消除安全隐患,提高综合效益。要加强政策和科技宣传,组织群众搞好秋播,提高科学种田水平。 (付中阳)



9月29日,淮阳县刘振屯乡村民在晾晒玉米。今年该县大力推广优质玉米种植,引导农民加强田间科学管理,金秋十月,93万亩玉米喜获丰收,收获玉米超过10亿斤,为粮食安全作出积极贡献。

(记者 侯俊豫 摄)

县安监局以案学法促监管

本报讯 为进一步增强干部职工依法行政意识,规范执法行为,提高执法水平和质量,确保严格执法、公正执法,淮阳县安监局对全局人员进行以案学法学习教育活动。

注重学习,提高执法水平。以学习新《安全生产法》和安全生产基本法律法规为主线,紧紧围绕安全生产依法监管实际工作,坚持学用结合,增强执政为民意识。

依法行政,规范执法行为。严格执行,规范执法行为,增强全体人员依法治安和依法履行职责等法治观念,推进全体人员学法的规范化、制度化建设。

人人参与,注重学习时效。搜集近期安全生产事故案、行政诉讼案、行政复议案等典型案例,采取局长牵头组织,班子成员和各股室负责人轮流主讲的形式,按照有关法律条款,每周一

次对案件进行多角度分析,达到借鉴有用,吸取教训,铭记整改的目的。

畅谈欲言,各抒己见。通过集体学习典型安全方面的案例,分析事故发生原因,查找在执法中是否存在同样的问题,提倡各抒己见,达到通过学习讨论,在今后执法中把握运用法律的准确性、规范执法行为、依法行政和促进安全执法工作顺利开展的目的。

(高明 许述章)

苏中林到黄集乡督导「三秋」生产

本报讯 9月28日下午,县政协主席苏中林到黄集乡指导秋收、秋种和秸秆禁烧等农业生产工作。

苏中林深入田间地头实地察看玉米等秋作物收打、秸秆还田和禁烧情况,与群众亲切交谈,共同探讨秸秆禁烧和综合利用方法,要求群众要抓住当前有利时机,快收、快打,确保颗粒归仓。要精耕细作,充分备播,适时播种。

苏中林对黄集乡「三秋」工作给予充分肯定,并对下一步工作提出三点要求:一要高度重视「三秋」工作。尤其是秸秆禁烧,要当成一项中心工作抓紧抓实。二要进一步明确责任。乡村干部要责任到村、到地块,严防死守,盯死看牢,确保不发生秸秆焚烧现象。三要进一步强化服务意识。加强技术指导,组织技术服务小组帮助农民解决「三秋」生产难题。

苏中林强调,秸秆禁烧工作量大,乡村干部要统筹谋划,抓住薄弱环节和重点区域、重点人群,加大宣传力度,强化工作措施,推进秸秆综合利用,确保完成秸秆禁烧目标任务。(李哲)

全县统战干部当好“三员”

本报讯 今年以来,县委统战部以“三严三实”专题教育为契机,大力加强全县统战系统干部队伍建设,结合统战工作实际当好“三员”。

当好政策传播的宣传员。认真组织全县统战系统干部学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,把党的一系列统战方针政策传播到位,让统战成员准确、及时、深刻地了解把握党的大政方针。

当好统战对象的服务员。通过与统战对象交友谈心等形式,引导他们爱国爱党,坚定走中国特色社会主义道路的信念,增强统一战线凝聚力,以真挚的感情、切实的举措为统战对象热心服务、排忧解难。

当好村情民意的调研员。组织开展“村务日”活动,统战干部携带干群联系卡,深入联系点,与村干部、宗教人士、群众代表心贴心交流,倾听他们生产生活遇到的困难、发展思路,掌握他们关心关注的热点难点问题,记录并归纳整理成有分析、有原因、有对策的调研报告,及时向当地党委、政府及村“两委”反馈,形成“相互协调、合力解决、共谋发展”的工作格局。(张瑛杰)